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Krisztussal jjárni, sszolgálva vvárni!

A látogatás egyik célja az elmúlt év
szeptemberében megkezdett tárgyalások
folytatása volt (Lásd az AdventInfo VI.
évfolyam 15. számát), másrészrõl pedig a
közös szolgálat és a hit erõsítése.

Testvérünk megbeszéléseket folyta-
tott Bocaneanu testvér társaságában a
bukaresti kiadónk vezetõjével és a cerni-
cai egyetemünk tanáraival. 

A két unióelnököt fogadta a Magyar
Köztársaság Nagykövetségén Mózes Sán-
dor rendkívüli követ és meghatalmazott
miniszter. Az egyórás megbeszélésen
ismertették a két unió életét és
tevékenységét, különösen az egyház kari-

tatív szolgálatát és a Román Unió magyar
ajkú tagjaiért végzett munkáját. A Román
Unió elnöke ígéretet kapott, hogy a követ-
ség segítséget nyújt a magyar ajkú
lelkészek nyelvi képzésében. A
nagykövetség munkatársa elfogadta azt a
lehetõséget is, hogy a közeljövõben az
egyik adventista televíziós mûsorban
szerepeljen.

Szilvási testvér pénteken délelõtt egy
másfélórás élõ rádiómûsorban szolgált,
ahol arról a kérdésrõl beszélgetett, hogy
milyen hatással van a szekularizáció és a
posztmodernizmus a keresztény hitre.
Számtalan telefonáló tett fel kérdéseket,

köztük magyarok is. Péntek este és szom-
baton három bukaresti gyülekezetben
prédikált, vasárnapra pedig meghívást
kapott, hogy az egyik bukaresti magyar
református gyülekezetben szólja az Igét.

A megbeszélések február 9-én és 10-
én folytatódnak az erdélyi egyház-
területek központjában: Kolozsváron és
Marosvásárhelyen, valamint a kiadó
magyar részlegében. Ezekre a megbe-
szélésekre uniónk elnökét Õsz-Farkas
Ernõ és Tóth József testvérek is elkísérik. 
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A MAGYAR UNIÓ ELNÖKÉNEK 
BUKARESTI LÁTOGATÁSA

2005. jjanuár 227–30-iig SSzilvási AAndrás uunióelnök ttestvér, aa RRomán UUnió eelnökének, AAdrian BBocaneanu ttestvérnek 
a mmeghívására hhivatalos llátogatást ttett BBukarestben.

A régi mondás szerint: „Elõbb a munka,
aztán a pihenés!” Az ifjúságvezetõk prog-
ramja éppen ennek fordítottja volt, hiszen
a január 29-i pihenõnapon, azaz szomba-
ton indult a továbbképzés ünnepléssel,
majd vasárnap folytatódott munkával. A
szombattal nem csak a hétvégi együttlét
vette kezdetét, de az év elsõ közös prog-
ramja is ez volt. 

Tényleg ünnep volt ez az alkalom,
hiszen minek neveznénk azt az isten-
tiszteletet, amelyen több mint 110 fiatal
vesz részt, életszerû tapasztalatok hang-
zanak el, a zenére a többség lelkesen éne-
kel, és szívhez szól az üzenet: Jézusban
teljesen új teremtés lehetek!

Paul Tompkinson, a Transz-európai
Divízió ifjúsági vezetõjén látszik, hogy

szenvedélye a szolgálat. Nem fárad, ha
lelkesítenie kell, és eleget tapasztalt közel
húsz éves ifivezetõi munkája során,
valamint a 40 ország ifjúságvezetõivel
való kapcsolattartásából.  

Délután szembesítette a még mindig
több mint nyolcvan résztvevõt az európai
kihívásokkal, amit statisztikákkal támasz-
tott alá. Sajnos, nem túl rózsás a helyzet,
de vannak biztató jelek. Ahol a fiatalok
tevékenykednek, ott „mozog a víz”. Paul
lelkesen biztatott, hiszen a fiatalok élen
járhatnak! Tenni akarása szinte megfer-
tõzte a résztvevõket. 

Ilyenkor szokott az a mondat jönni,
hogy: „Jó, tényleg tenni kell, de mit?”
Paul válaszára viszont már aludni kellett
egyet. Vasárnap gyakorlati dolgokkal
folytatódott a képzés. Hogy mennyire volt
sikeres? Ez rajtunk múlik, és a jövõ dönti
el. Viszont az a tény, miszerint délután
négykor még mindig ötvenen voltunk,
nagyon sokat megmutat a jelenlegi hoz-
záállásról. 

Milyen tanácsokat kaptunk? Nos, ez a
cikk nem fogja pár mondatra lerövidíteni!
Majd az ifivezetõk megmutatják. Segít-
sünk nekik, mert az ügy nem az övék:
Jézusé!

Horváth Péter

Paul TTompkins eelõadó éés HHorváth PPéter ffordító 
a vvasárnapi, ggyakorlati ttovábbképzésen

ÜNNEPLÉS, MAJD MUNKA
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ADVENTISTÁK A SAJTÓBAN

Huszonkét eelõadás 
a BBibliáról
Szabadegyetem kkezdõdött 
Sátoraljaújhelyen

Sátoraljaújhely (ÉM) – Bibliai szabad-
egyetem kezdõdött a sátoraljaújhelyi
Zemplén Európa Házban.

A kezdést megelõzõ sajtótájékoztatón az
elõadás-sorozat egyik szervezõje, Juhász
István, a Zempléni Regionális Vállal-
kozásfejlesztési Alapítvány igazgatója
elmondta, a Zemplén Eurorégió ebben az
esztendõben ki akar lépni eddigi keretei
közül. Ennek elsõ lépéseként a szigorúan
vett gazdasági feladatok mellett nyitni
kívánnak a társadalmi, a humán szféra
felé. Az új szemlélet elsõ lépcsõjeként
indították útjára január 18-án a Bibliai
szabadegyetemet, amelyen elsõsorban az
Adventista Teológiai Fõiskola tanárai
ismertetik meg az érdeklõdõket még job-
ban a Bibliával. A huszonkét elõadás a
Biblia egy-egy könyvét taglalja majd. A
szemeszter végén – amely ingyenes – a
résztvevõknek a fõiskola emléklapot ad.
Az elõadásokat minden héten kedden 17
órától tartják Sátoraljaújhelyen, a Zemp-
lén Európa Házban.

Várható a folytatás
A tájékoztatón elhangzott az is, hogy nem
zárkóznak el a szervezõk a folytatástól.
Amennyiben igény jelentkezik, folytatják
õsztõl a sorozatot, és arra is mód és
lehetõség nyílik, hogy a határ túloldalán,
Szlovákiában is beinduljon a hasonló jel-
legû szabadegyetem. Ez utóbbi azonban
még csak ötlet szintjén vetõdött fel.

Forrás: ÉSZAK-MAGYARORSZÁG

Adventista ttanárok
a BBibliáról

Bibliai szabadegyetem 2005–2006 cím-
mel tartanak elõadásokat a Zemplén
Európaház konferenciatermében janu-
ár 18-án 17 órától három szemeszter-
ben a Bibliáról. A január 12-én tartott
sajtótájékoztatón Szilvási András, az
Adventista Teológiai Fõiskola tanára a
következõket mondta a programról:

– Az adventista fõiskolának vannak leve-
lezõ programjai, amelyekre akár felsõ-
fokú végzettséggel rendelkezõ érdek-
lõdõk is eljönnek, hogy a munkájukat
segítse a Biblia ismerete. Azonban nem
mindenkinek kell olyan szintû ismeret a
Bibliáról, hogy 3–4 éves képzésen vegyen
részt. Ez az elõadássorozat is inkább egy
népszerûsítõ, ismeretterjesztõ program.
Ebben egy rövid kis bevezetés lesz a Bib-
lia hátterérõl, keletkezésérõl, a tartalmá-
ról, majd ezután az Ószövetség könyvei-
vel kezdjük, majd az Újszövetség köny-
veivel folytatjuk. Minden egyes elõadás
egy bibliai könyvrõl szól. Aztán arról is
beszélünk, hogy egyáltalán miért kell
ezzel foglalkoznia a ma emberének, miért
tartozik ez a mai életünkhöz akár kul-
turális, vagy más vonatkozásban. Lehetõ-
ség van arra is, hogy kérdést tegyenek fel
az elõadónak a hallgatók.

A Biblia értelmezésének a részleteibe
nem megyünk bele, különösen olyanokba
nem, amiknek a végét nem lehet látni, és
különbözõ felekezeti konfliktusokat vált-
hatna ki.

Csak az alapoknak a lerakásáról van
szó. Tudniillik az elmúlt idõkben, az
elmúlt négy évtizedben hiányos vagy fals

információ jutott el nagyon sok olyan
személyhez, akik ma viszont emberekkel
foglalkoznak, és olyan intézményekben,
ahol szükség van a Biblia alapelveit
ismerni. Az egyetemes keresztény-kultúra
ismerete fontos. Ha csak egy kvízmûsort
veszünk alapul, már ott is alapvetõ dolgo-
kat nem tudnak az emberek, és ilyenkor
szégyenkezve hagyják ott a pulpitust.
Tulajdonképpen ez egy hiánypótló elõ-
adássorozat lesz, amelyre minden embert
szeretettel várunk.

Forrás: Újhelyi Körkép, 
2005. 01. különszám

Az iidõrõl

A következõ cikk a Profiterol magazin-
ban jelent meg, amelyben az idõrõl
kérdeztek különbözõ foglalkozású embe-
reket. Az egyházi részben Simon Zsolt
testvér adott interjút.

Egy kézikönyv így definiálja az idõ
fogalmát: Az idõ a valóságnak az a
vonása, hogy azt egymásután következõ
mozzanatok összefüggõ folyamatának,
történetének fogjuk fel. Filozófiai
meghatározás szerint az idõ az anyagnak
egy kiterjedésû létezési formája. Ezt a
gyakorlatban teljesen máshogy éljük meg.
A Szentírás gondolkodása közelebb van
hozzánk, mert történetileg gondolkodik,
nem filozófiailag. Az idõt a teremtésre
vezeti vissza, mindig az emberre és
történetére vonatkozik, és Isten ajándéka.
Az Ószövetség szerzõi nyomatékosan
emlékeztetnek rá, hogy az ember idõben
éli életét, méghozzá változó idõkben. Szá-
munkra megragadható módon beszél az
idõrõl a Prédikátor könyve, amikor ezt
mondja: „Mindennek megszabott ideje
van, megvan az ideje minden dolognak az
ég alatt”, és az élet mindennapi, mindany-
nyiunk által átélhetõ dolgait sorolja fel:
sírást és nevetést, munkát és pihenést,
születést és meghalást, nyereséget és
veszteséget, beszédet és hallgatást, gyû-
löletet és szeretetet. A kérdés számunkra
az: Hogyan élhetünk helyesen a rendel-
kezésünkre álló idõvel? Röviden vála-
szolva: felelõsséggel. Az idõ olyan dolog,
amivel nem mi rendelkezünk. Akár hívõ
emberek vagyunk, akár nem, ezt tudomá-
sul kell vennünk, és ennek megfelelõen
kötelességünk jól kihasználni a jelent,
hogy reménységgel nézhessünk a jövõbe.”

A ssátoraljaújhelyi BBibliai sszabadegyetem
elõadásait 880–100 ffõ llátogatja aalka-
lomról aalkalomra.

A pprogram eegyik eelõadója: KKovács-BBíró
János ttestvér
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Mission Possible 
Tavaszi IIfjúsági KKonferencia

Örömmel értesítünk arról, hogy 2005.
március 11–14. között nagyszabású ifjú-
sági találkozót szervez a Dunamelléki
Egyházterület.

A helyszínt igyekeztünk úgy kiválasz-
tani, hogy az ország bármely részén lakó
fiatal számára közel hasonló eséllyel
megközelíthetõ legyen. Ezért döntöttünk
most is a sokak számára már ismert Kecs-
keméti Egészségügyi Szakközépiskola
mellett, ahol eddig is számos egyházi ren-
dezvény (Egészségügyi Konferencia
1996., White napok 1996., MISÉD 1997.,
Ifjúsági szilveszter 2000., valamint az
éves nyári Missziókonferenciák) került
megrendezésre.

Mivel egyházunk, így fiataljaink is
komoly küldetéssel rendelkeznek, és úgy
látjuk, szükséges beszélgetnünk arról,
hogyan is valósítató ez meg napjainkban,
a 21. században. Egyesek úgy gondolják,
manapság szinte lehetetlen megszólítani
embertársainkat. Nos, mi ezt nem így
látjuk, és úgy hisszük, Te sem. Ezért olyan
találkozót szervezünk, ahol lehetõség nyí-
lik arra, hogy bemutassuk egymásnak,
hogyan is mûködik ma a misszió a fia-
talok között. Mottónk: A misszió lehet-
séges!

Arra hívunk, gyere közénk gyüleke-
zeted ifjúságával, vagy ha csak egyedül
vagy a gyülekezetben, akkor egyedül (de
barátaidat is hozhatod, sõt…)! Lehetõ-
séged lesz elõadásokat hallgatni a misszió
lehetõségeirõl, alkalmad nyílik beszélget-
ni tapasztalataidról, és új barátokat talál-
hatsz!

Lesz Gyülekezetek utcája, ahol min-
den gyülekezeti ifjúsági csoport kreatív
módon bemutathatja: A misszió lehet-
séges!

Mivel egy ifjúsági találkozó sem
létezhet ének, zene és sport nélkül, ez
alkalommal is bõven lesz idõ mind-
egyikre. Ha felkeltettük az érdeklõdé-
sedet, ne habozz, jelentkezz! 

A határidõ: 2005. február 28. Részvé-
teli díj: 6.500 Ft. Elõleg: 2.000 Ft. Kése-
delmi pótlék: 1.000 Ft. OTP számlaszám:
11706016–20465243

A jelentkezési lapot küldd el Hoffer
Zoltán címére: 6000 Kecskemét, Stádium
u. 6.; vagy e-mail-en a hofi@sda.hu-ra.
Ha kérdésed van, akkor hívd a helyi
szervezõt a 06–30/2393–888-as mobil
számon.

Hoffer Zoltán
Reklám- és programfelelõs
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Egy hhét BBOLDOGSÁG
Neked iis jjár!

Boldog Élet Életmódtábor a Körösök
vidékén

Nyaralj és pihenj velünk életmódtábo-
runkban idén nyáron a Fekete- és Fehér-
Körös összefolyásánál! Aktív kikapcso-
lódást ajánlunk: kirándulás, bográcsozás,
úszás, fürdõzés a folyóban, kajakozás,
lovaglás, masszázs, gyakorlati elõadások
az egészségrõl… Valamint meglátogatjuk
a híres Gyulai Várfürdõt is!

A Boldog Élet magazinból jól ismert,
meghívott elõadóink: Dr. Gáspár Róbert,
Gáspár Zsolt, Dr. Demény János, Kovács-
né Bokor Sarolta, Mihalec Gábor. 

A gyerekek részére az elõadások alatt
külön foglalkozást, felügyeletet biztosí-
tunk.

A tábor helyszíne: Doboz-Szanazug,
BÁÉV Üdülõ.

Ideje: 2005. július 10–17.
Elhelyezés: 2–3–4 fõs kõházakban, az

üdülõk közvetlenül a folyó partján talál-
hatók, saját mólóval.

Részvételi díj:
– felnõtteknek, I. szállás: 28.000

Ft/fõ/hét, II. szállás:
24. 000 Ft/fõ/hét.

– gyerekeknek,
I. szállás: 25.000
Ft/fõ/hét, II. szállás:
21.000 Ft/fõ/hét.

(Az I. és a II.
szállás egymástól
kb. 200 méterre ta-
lálható, a progra-
mok és étkezések az
I. szálláson lesznek
megtartva.)

Ez a díj minden
költséget magában

foglal: napi háromszori változatos, ve-
getáriánus étkezést, a szállásköltséget, a
programok költségét, mint például a
belépõt a Várfürdõbe, az odautazáshoz
szükséges buszköltséget, a masszázst, a
lovaglást, a kajakozást… Ezen kívül
csupán idegenforgalmi adót kell fizetni,
ami napi 240 Ft (1680 Ft/fõ/hét), de ez
alól is mentességet élveznek a gyerekek, a
diákigazolvánnyal rendelkezõk és a 70 év
felettiek.

Jelentkezés a következõ elérhetõsé-
geken: Gerlai Krisztina, Tel.: 06–70/382–
3113, e-mail: gyetvaiek@bekesnet.hu

Hívjál bátran, készséggel adunk infor-
mációt!

Jelentkezési határidõ: 2005. április
15. (A kitöltött jelentkezési lapnak és a
befizetett elõlegnek legkésõbb ekkorra
kell beérkeznie!)

Töltsél velünk egy vidám, felejthe-
tetlen hetet, szerezz új barátokat, miköz-
ben sokat teszel egészségedért! Várunk
Téged is!

Gerlai Krisztina, táborvezetõ
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Magyar oorvosok
segítettek SSri LLankán

„…A legfontosabb az, hogy teljesítettük
a feladatunkat. Összesen 1053 embernek
a kezelését tudtuk megoldani. Ez a szám
nem tûnik jelentõsnek ahhoz képest,
hogy mennyien szorulnak segítségre
most a térségben, mégis egy napra le-
bontva 180 beteg ellátását jelenti, ami
bármely háziorvosnak becsületére vál-
na.” (Sitkei Zoltán az I. orvoscsoport
koordinátora) 

Az ADRA (Adventist Development
and Relief Agency International) Sri
Lanka-i irodája, és a sri lankai Egészségü-
gyi Minisztérium felkérésére 2005. január
7-én indult Sri Lanka keleti partjára az az
egészségügyi csoport, mely Amparába ka-
pott megbízást, hogy két helyi menekült-
táborban végezzen egészségügyi ellátást a
tsunami áldozatainak megsegítésére. A
térség Galle megye után a második legsú-
lyosabban érintett terület. 

Az egészségügyi csoport tagjait: Dr.
Ternák Gábort, Dr. Sári Ferencet és Sági
Jánost a KARISZ Karitatív Szövetség
delegálta, a csoport logisztikai koordiná-
lását Sitkei Zoltán végezte. A csoport az
ADRA Hungary Alapítvány (Adventista
Fejlesztési és Segély Alapítvány) támo-
gatásával utazott a térségbe. 

A megérkezés után a csapat az ADRA
Sri Lanka irodájában kapott eligazítást,
majd összeállította az ADRA Sri Lanka-i
raktárban azokat a gyógyszereket, ame-

lyek az amaprai
két tábor orvosi
ellátásához voltak
szükségesek, me-
lyet a helyi ADRA
szállított Ampará-
ba. 

A betegek
nagy része külön-
féle sebesülések-
kel érkezett abba
az általános isko-
lai épületbe, amely
átmenetileg orvosi
rendelõként szol-
gált a magyar or-
vosok munkájá-
hoz. A betegek
közt volt sok ma-
láriás, rühes, tüdõbeteg, asztmás, de talál-
tak himlõst és leprást is. A sebek és
sérülések ellátása, kötözése szinte
folyamatos volt, de hasmenésest és hasi
panaszokat is kezeltek. Az orvosi rendelés
egész nap zajlott, felváltva a két táborban. 
A betegek ellátása nagy kihívás volt a
négytagú csoportnak, és már az elsõ
napokban kirajzolódott egy következõ
orvoscsoport kiküldésének szükségessé-
ge. Ennek tudatában szervezte meg az
ADRA Hungary és a KARISZ a második
orvoscsoportot, amely ugyancsak tíz
napig végezte az egészségügyi munkát.  

A második orvoscsoport: Dr. Benedek
György, Dr. Pesti Imre, Dr. Belák Gergely
– ugyancsak a KARISZ delegálásban –
valamint Sitkei Péter koordinálásában
indult útnak, hogy felváltsa a kinti szak-

embereket. A helyi emberek egészségi
állapota nem csak testileg, de lelkileg is
kritikus ponton volt, így a meglévõ
gyógyszerkészítményekhez más, szük-
séges gyógyszereket is vitt a január 16-án
indult második kontingens. 

A két orvoscsoport közel 2000 embert
látott el a 20 nap alatt. 

A kinti egészségügyi munka nagy
elõrelépés a magyar ADRA szervezetnek,
hogy mint donor teljesítse humanitárius
feladatát, és aktívan bekapcsolódjon a
nemzetközi ADRA ázsiai munkájába. 

Köszönjük, a nyolc önkéntes szakem-
bernek, hogy segítettek és Sri Lankán
voltak. Helyettünk is.

Az ADRA Hungary Alapítvány beszámolója

Baleset AAmparában

Sri lankai egészségügyi missziójuk
végeztével balesetet szenvedett az I.
orvoscsoport. 

„Azt hiszem, a Gondviselés volt velünk,
hogy nem történt komolyabb bajunk” –

mondta dr. Sári Ferenc a Pécsi
Tudományegyetem intenzív
aneszteziológusa, amikor meg-
látogattam a pécsi traumatoló-
giai klinikán. 

Kora hajnali órában indult a
csapat Colomboba, hogy ott
váltsa az akkor megérkezõ má-
sodik orvoscsoportot. A mikro-
buszban a gépkocsivezetõn kí-
vül dr. Sári Ferenc, dr. Ternák
Gábor, Sági János és a huma-
nitárius szervezet ügyvivõje,
Sitkei Zoltán tartózkodtak. Az

útviszonyok nagyon rosszak voltak,
ráadásul a gépkocsivezetõ valószínûleg
elaludhatott a volán mögött, és ez okozta
a balesetet, melynek következtében a gép-
kocsi az út menti fáknak csapódott és fel-
borult. Dr. Sári Ferenc az anyósülésen ült
és az esést követõen a bal karján nyílt
törést szenvedett. Tényleg gondviselés
volt, hogy a többi utas nem sérült meg.  

A doktort társai azonnal a legközeleb-
bi kórházba juttatták, ahol elsõsegélyben
részesítették, majd Colomboba szállítot-
ták, ahol az ADRA Sri Lanka gyors
közremûködésének és a sri lankai magyar
konzulátus segítségével a balesettõl szá-
mított 24 órán belül már útban volt
Budapest felé. 

2005. január 18-án, megérkezése után
azonnal Pécsre szállították, a traumatoló-
giai klinikára, ahol kollégáik ellátták és
meg is mûtötték. 

A fiatal orvos kérdésemre elmondta,
hogy még balesete ellenére sem bánta
meg, hogy kiutazott, hiszen teljesíteni
tudta mindazt, amit a misszióval felvállalt
Sri Lankán. Mi, az ADRA Hungary
Alapítvány csapata azért drukkolunk,
hogy felépülve, mihamarabb folytathassa
gyógyító munkáját.

SzÉ

Ternák ddoktor mmunka kközben

Dr. SSári FFerenc 
sebesültet llát eel.
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ADRA IInternational öösszefogás 
Dél-ÁÁzsiában

Gyors támogatás a tsunami áldozatainak Dél-Ázsiában.

Az ADRA International az ázsiai katasztrófa után felállította
koordinációs irodáját Bangkokban, Thaiföldön, és szakembere-
ket vezényelt a térségbe, hogy támogatást nyújtsanak az ADRA
irodáknak Thaiföldön, Indiában, Sri Lankán és Indonéziában. 

Az ADRA nemzetközi hálózatának donor országai bekap-
csolódtak a támogatásba, és a következõ programokat valósítják
meg az érintett országokban.

Az ADRA Indonézia a Medan Adventista Kórházzal (MAK)
együttmûködve folyamatos egészségügyi ellátást biztosít 5000
betegnek Geudong térségben. További orvosi ellátást biztosít a
Banda Aceh melletti Sibreh-ben, ahol 5000 hajléktalan embert
láttak el. ADRA Ausztria, Csehország, Németország, Spanyol-
ország és Nagy-Britannia összefogásban az ADRA Indonéziával
egy átfogó iskola felújítási programot indít, Banda Aceh tér-
ségében. A terv 95 iskola felújítását tûzte ki célul, a hozzá tartozó
vízhálózat kiépítésével együtt. 

A 2005. január 25-i adatok szerint Indonéziában megköze-
lítõleg 225 000 emberáldozatot követelt a tsunami. Valamint
több mint 500 000 ember él menekülttáborokban az ország észa-
ki Banda Aceh tartományban. 

Az ADRA Sri Lanka két területen dolgozik: a déli Hamban-
totta és Tangala térségben, valamint keleten, Amparában. Ham-
bantotta térségben 1000 család újrakezdésének megsegítését vál-
lalta fel. A déli tartományokban három új vidéki ADRA iroda
nyílik (Tangala, Hikkaduwa, Pottuvil), ahol az ADRA Kanada
100 latrina felépítését végzi, ADRA Németország pedig 500
sátrat állított fel a hajléktalan családoknak. ADRA Svájc támo-
gatásával egy több részbõl álló egészségügyi project és munka-
helyteremtõ halászati program indult. 

A január 23-i adatok szerint 437 000 hajléktalan ember van
elszállásolva menekülttáborokban az ország déli és keleti part-
ján. Az országban a vízellátás biztosítása a legnagyobb problé-
ma, valamint a táborok élelmezése és szennyvízelvezetésének
megoldása. 

Az ADRA India Japán támogatásával Andaman szigetére
szállított 200 család számára sátrakat, valamint további 4000

embernek élelmiszert, takarót, szúnyoghálót, vizes palackokat,
melyeket a helyi menekülttáborokban osztanak szét.

Indiában folyamatosan javítják a kárt szenvedett területek
vízvezetékeit. Nicobar és Andaman szigeteken 85 százalékban
helyreállították a vízhálózatot. Katchal menekülttáborokban a
vízellátás szervezése folyamatos. További programok Nikobár
szigetére összpontosítanak: ADRA Németország és Hollandia
latrinákat és vízhálózatot épít Tamil Nadu területén, ADRA India
további project-támogatást kapott 30 iskola és klinika felújítá-
sára Nikobár szigetén. 

Thaiföld: ADRA Németország egy víztisztító berendezést
adományozott a thai irodának, mely vegyi adalékok nélkül szûri
meg a vizet.

Az ADRA donor országainak jelenleg lehívható támogatási
kerete 18,6 millió amerikai dollár, melyet a fent említett pro-
jectek megvalósítására különítettek el. További partnerekkel:
EU, ENSZ további források elõteremtésén is dolgozik a szer-
vezet. Ezek a projectek az ADRA megalakulása óta egyedülálló
összefogás eredményei.

Együttmûködés 
a KKARISZ KKaritatív SSzövetséggel

A KARISZ Karitatív Szövetség 2003-ban alakult azzal a céllal,
hogy összefogja az ország területén mûködõ civil mentõalakula-
tokat, és a hozzájuk legközelebb történõ balesetek esetén a leg-
hatékonyabb, és legrövidebb úton eljussanak a mentés területére,
és elsõsegélyt nyújtsanak. 

A szervezetnek jelenleg 18 tagszervezete van, valamint
további próbaidõs civil mentõszervezetek. 

A KARISZ szövetségbe tartoznak olyan egyesületek, köz-
alapítványok, kutyás mentõcsoportok, barlangi mentõk, alpi-
nisták, katasztrófaorvosok, tûzoltók, mentõorvosok, akik tapasz-
talt szakemberek. 

2004 augusztusában sikeresen rendezte meg a KARISZ az
elsõ civil katasztrófa elhárítási gyakorlatot, MAYDAY 2004
néven. A gyakorlaton a kormány is delegálta megfelelõ szerveit. 

A tsunami katasztrófát követõen a szövetség közel 60 szak-
embert delegált a térségbe, többek között partnerségben az
ADRA Hungary Alapítvánnyal.

Mi llesz eezután? 

Sitkei Péter, a második orvoscsoport ko-
ordinátora úgy nyilatkozott, hogy min-
denképp fontos, a már kiépített, lefektetett
alapokon továbbmenni, és lehetõségeink-
hez mérten folytatni a kinti munkát. 

„A kelet-sri lankai Ampara tarto-
mányban most jelen levõ sok segély-
szervezet közül csak néhánynak vannak
hosszútávi tervei a helyi lakosság meg-
segítésére. Még kevesebben gondolkod-
nak abban, hogy a térségben maradnak
munkahelyteremtõ és fejlesztési prog-
ramokkal.”

Az ADRA Sri Lanka üdvözölte azt a
tervet, miszerint a magyar szervezet a
keleti parton folytatja munkáját. Jelenleg 

(Folytatás a 6. oldalon.) A mmásodik oorvoscsoport ttagjai.
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(Folytatás az 5. oldalról.)

az ADRA Kanada dolgozik a térségben,
és egy klinika felújítását tervezi, valamint
az ott folyó egészségügyi szolgáltatások
folyamatos biztosítását. 

Jelenleg tárgyalások folynak arról,
hogy mi, magyarok, hol és hogyan tud-
nánk a leghatékonyabban besegíteni ezen
a területen. A jelenlegi lehetõségeinket és

forrásainkat tekintve, a szakemberek to-
vábbi biztosítása az egyik járható útja az
együttmûködésnek. 

„Sajnos, a helyi egészségügyi koor-
dináció eléggé nehézkes, és ebben a hely-
zetben minden ingyenes orvosi ellátás
biztosítása kincset ér. Egyébként a helyi
egészségügyi ellátás korántsem ingyenes:
a lakosságnak még egy egyszerû vizs-
gálatért is fizetni kell” – mondta Sitkei

Péter, azon a megbeszélésen, amelyen az
elmúlt 10 nap munkájáról számolt be.

Ezeket az információkat mérlegelve,
fontosnak tartjuk a további egészségügyi
jelenlétet, ha lehetséges a kanadai ADRA
együttmûködésével. Bizakodunk, hogy
mihamarabb lehetõséget kapunk arra
nézve, hogy a már megkezdett egészség-
ügyi vonalon folytathassuk a munkát.

TÁMOGATÓ BEVÉTEL
Anonim adományok* 833 860
Ajka 4 000    
Albertirsa 24 650    
Balasagyarmat 8 000    
Balatonfüred 24 000    
Balatonlelle 100 000    
Balmazújváros 8 000    
Battonya 70 000    
Békéscsaba 82 500    
Bucsa 20 000    
Budapest – Buda 200 000    
Budapest – Buda 80 000
Budapest – Óbuda 400 281    
Budapest – Pestlõrinc 48 000
Budapest – Rákoscsaba 90 000    
Budapest – Sashalom 85 500    
Eger 63 000    
Fehérgyarmat 44 000    
Gödöllõ 15 000    
Gyömrõ 37 500    
Gyula 174 500    
Hajdúböszörmény 287 920    
Hajdúhadház 28 750    
Hajdúszoboszló 83 800    
Harka 50 000    
Hódmezõvásárhely 64 400    
Isaszeg 66 600    
Józsa 64 900    
Kapoly 130 000    
Kecskemét 42 640    
Keszthely 10 000    
Kétegyháza 9 100    
Kiskõrös 16 100    
Kondoros 39 000    
Kõszeg 26 000    
Kunszentmárton 10 000    
Makó 54 200    
Medgyesegyháza 44 000    
Miskolc 65 000    
Nagykanizsa 30 000    
Nagyszénás 35 000    

TÁMOGATÓ BEVÉTEL
Nyíregyháza 139 632    
Nyírmeggyes 12 500    
Nyírtura 70 000    
Pécs 92 740    
Sátoraljaújhely 50 000    
Solt 5 000    
Szabadkígyós 27 000    
Szeged 131 000    
Székesfehérvár 61 500    
Szerencs 50 000    
Szolnok 30 000    
Tass Szeretetotthon 38 000    
Tatabánya 22 500    
Újfehértó 22 000    
Vasi Misszió 2 000    
Veszprém 185 000    
Zalaegerszeg 50 300    
Zugló 78 300    
Keresztény Advent Közösség 500 000    
Oltalom Alapítvány 500 000    
Összesen: 5 637 673    

EDDIGI KIADÁSOK, KÖLTSÉGEK:
(2004. december 30. és 2005. január 31. között)

I. csoport (4 fõ) repülõjegyei, 
és a helyi project-kiadások:  1.440.000

II. csoport (4 fõ) repülõjegyei, 
és a helyi project-kiadások: 1.012.281 

Adminisztrációs költségek: 180.000 

Eddigi kiadások összesen: 2.632.281

A fent említett kiadások tájékoztató jellegûek, mert a pro-
ject még nem záródott le. A kiadások alakulásáról folya-
matos tájékoztatást adunk. 

* Anonim adományok: Olyan magánszemélyek adományai, valamint azok a
támogatások, ahol a támogató neve nincs feltüntetve.

ADOMÁNYOK, GGYÜLEKEZETI TTÁMOGATÁSOK
2004. ddecember 331. éés 22005. jjanuár 331. kközött

Az alábbiakban közzétesszük a dél-ázsiai szökõár okozta katasztrófa elhárítására, 
a fenti idõszakban beérkezett adományok összesítését.
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Ahol nnem eelég aa sszó

Négyfõs misszió érkezett vissza Sri
Lankáról 2005. január 28-án, akik a
sürgõsségi ellátási programban segítet-
tek a szökõár sújtotta területen. A három
orvos mellett Sitkei Péter, gyulai gyer-
mekotthon vezetõ, békéscsabai lakos is
tagja volt a csapatnak. 

– Hogy jutottál ki a katasztrófa sújtott
területre?
– Az ADRA szervezésében, a KARISZ
(Karitatív Szövetség) által delegált orvo-
sokkal ez már a második olyan csoport
volt, akik a szökõár utáni segélyezés
keretében jutottak ki Sri Lankára. Az elsõ
csapatban az öcsém, Sitkei Zoltán utazott. 
Már a pusztítás után jeleztem az ADRA
felé, hogy ha kell, szívesen vállalom a
küldetést. Aztán egy darabig úgy volt,
hogy nem kell mennem, de két nappal az
indulás (16-a) elõtt kaptam egy hívást,
hogy csomagolhatok. Nem volt sok idõm,
de mivel már hamarabb döntöttem, nem is
gondoltam más lehetõségre, mint az uta-
zás. Feleségem, Tünde és a munkáltatóm
támogatta az elhatározásomat, így nem
maradt más hátra, elindultam. Köszönet-
tel tartozom Sztachó Évának, az ADRA
igazgató helyettesének, aki mindent meg-
mozgatott, hogy mi is részesei legyünk a
szenvedõk gyógyulásának. 

– Mi volt a feladatotok ennyi idõvel a
szökõár után?
– Gyakorlatilag két ideiglenes orvosi ren-
delõt kellett üzemeltetnünk. Kalmunaiban
és vonzáskörzetében több átmeneti tábor
is mûködik, ebbõl kettõnek a sürgõsségi
betegellátását végeztük. Én szerveztem az
orvosok munkáját, fordítottam, gyógy-
szert osztottam, de ha kellett, kivettem a
részem közvetlenül a betegellátásból is,
mint ápoló. Ezek mellett az ADRA azzal
is megbízott, hogy hosszabb távú segít-
ségnyújtási programjához végezzek elõ-
készítési munkákat. 

– Hogy-hogy még ennyi idõ után is van-
nak sürgõsségi esetek?
– Sajnos sokan még csak most jutottak el
az orvosi rendelõkig. Azonban az eseteink
nagy része már nem sürgõsségi volt,
illetve voltak visszatérõk is. Legalább a
fele a betegeknek fertõzésekkel jelent-
kezett. A higiéniai viszonyok még nagyon
rosszak. Az emberek pedig nem is tar-
tanak be alapvetõ elõírásokat. Bár nem is
könnyû nekik. A tenger melléke csupa
rom, 2–300 méter mélységig minden a
földdel vált egyenlõvé, beljebb már nem
minden pusztult el. Ahol mi voltunk, ott
500–1000 méter mélységig jutottak a hul-
lámok. A romos részeket pedig egyáltalán

nem õrzik, sõt sokan a félig leomlott
házaikba vissza is költöztek. Éppen ezért,
a mai napig találnak halottakat a törmelék
alatt. Az egész helyzet tragikus, még
ennyi idõvel a pusztító hullámok után is. 

A lakosság 10%-a esett áldozatul az
általunk segélyezett területen, és ezek
nagy része gyerek, mivel az iskolák jó-
részt a tengerparton voltak, a cunami pe-
dig délelõtt érkezett. 

Bár járványok még nem alakultak ki,
mi is találtunk TBC-s, dysenteriás és
maláriás eseteket is. De lelki problémák-
kal is sokan jelennek meg az orvosoknál.
Ezekre sajnos nem voltunk felkészülve,
így legfeljebb nyugtatókat adtunk, ha
lehetett. 

Átlag száz embert kezeltünk, ami már
csökkenést mutat, mivel az elsõ csoport-
nak még közel száznyolcvannal kellett
számolnia naponta. 

– Milyen látható jelei vannak az élet
normalizálódásának?
– A partvidék közvetlen közelében szinte
semmi. Romok, törmelékek mindenhol.
Beljebb már kezd visszatérni az élet a nor-
mális kerékvágásba. Kalmunai környékén
fõleg a kanadai hadsereg végzi a romel-
takarítást. De például azokat a táborokat
is most telepítik át a volt iskolai épületek-
bõl, ahol mi is dolgoztunk, hogy ismét
megindulhasson az oktatás. Az egészség-
ügyi ellátást is kezdik visszaterelni a régi
mederbe. Jelenleg sokan ki is használják a
helyzetet, hogy a „nyugati orvosok” segít-
ségével szabaduljanak meg olyan pana-
szoktól, amelyek esetleg már tíz éve meg-
vannak. Ezeket igyekeznek az ottani
missziók áthárítani a hivatalos ellátási
csatornákra, de az elsõ esetekben ellátják
az ilyen betegeket is. 

– Mit jelentett számodra ez az út?
– Nagyon nagy tapasztalat volt. Békés-
csabán az ember nem élhet át ehhez
foghatót. Az emberek hálásak a segít-
ségért. Ugyanakkor biztos vagyok benne,
hogy ha itt esne meg hasonló eset, mi is
számíthatnánk mások segítségére. Jó
látni, hogy ezek az emberek – mi is – tel-
jesen önkéntesen és mindenféle ellenszol-
gáltatás nélkül utaztak, vállalva az eset-
leges veszélyeket is. Az elõzõ csapat
például karambolozott, és az egyik orvos
súlyos sérülésekkel került haza. Az
egyetlen cél a segítségnyújtás volt. Min-
den ilyen helyzet szörnyû, de amikor
segíteni megy az ember, nincs idõ sokat
mérlegelni. Ott tenni kell – kifulladásig. 

Gyetvai Gellért

(Az elsõ küldetésben részt vevõ Sitkei
Zoltánnal a Boldog Élet magazin márciusi
száma közöl hosszabb interjút.)

ADRA hhírek
Pesterzsébetrõl

A pesterzsébeti ADRA körzet az elmúlt
évben öt alkalommal szervezett ruha és
élelmiszerosztási akciót a rászoruló csalá-
doknak a kerületben. A Család- és Gyer-
mekvédõ Szolgálattal már négy éve
folyamatos a kapcsolatunk. A családokat
a Családsegítõ Szolgálat munkatársai
jelölik ki, õk ismerik a szociális helyze-
tüket. A csomagokat az ADRA önkénte-
sek osztják az ún. „Civil Házban”, melyet
az önkormányzat térítésmentesen bocsát
rendelkezésre az akció idejére. A gyer-
mekeknek kicsi ADRA zászlókat készí-
tettünk, és játékokat adtunk át. Alkalman-
ként 30 családot segítettünk (összesen
cca. 150–160 családot).

Decemberben a Hajléktalan szállón
tartottunk karácsonyi ünnepséget, ahol az
ADRA adomány mellett házias sütemé-
nyeket és gyümölcsöt is vittünk az ott
lakóknak. Deák Judit lelkész vetített
képes elõadásban emlékezett meg a Meg-
váltó születésérõl, kiemelve azt, hogy az
Õ élete minden szegény, nélkülözõ és
hátrányos helyzetû ember reménysége. A
pesterzsébeti és az újpesti gyülekezet tag-
jai ének-zene és versszolgálatokkal tették
emlékezetessé a karácsonyt a szálló lakó-
inak. Kb. 150 fõnek sikerült örömet
szereznünk jelenlétünkkel és adomá-
nyunkkal. Év közben is tartottunk élel-
miszer és ruhaosztási akciót három alka-
lommal.

Karácsony elõtt a Heim Pál Gyer-
mekkórház kis lakóit ajándékoztuk meg
játékokkal, babákkal. A kis betegek arcán
jó volt látni egy kis mosolyt, örömet.

Karancsi Ilona

Köszönet 

Az ADRA Hungary
Alapítvány vezetõsége 

és munkatársai 
tisztelettel megköszöni

minden egyes támogatója
felajánlását. 

Ezen adományok nélkül 
ez a projekt nem jöhetett

volna létre!

OTP számla számunk:
11707024–20425539
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2005. január 22-én Debrecenben Boldog
Élet napot tartottak, ahol délelõtt elõször
Sitkei Zoltán – aki az ADRA Hungary
Alapítvány megbízásából 12 napot töltött
Sri Lankán – számolt be a katasztrófa súj-

totta területen szerzett tapasztalatokról, és
Isten gondviselésének megnyilatkozásá-
ról az ott töltött idõ alatt.

Ezt követõen Hoffer Zoltán, már a
valódi Boldog Életre irányította a gyü-
lekezet figyelmét. Lk 10:25–37 alapján:
Ki az én felebarátom? címmel tartotta
meg a Boldog Élet nap programját,

amelyben az embertársainkkal kialakí-
tandó kapcsolatteremtés fontosságára
hívta fel a figyelmet.

A délutáni óra már a zene jegyében
kezdõdött. Papp László és Simon Tibor
néhány héttel a kecskeméti segélykoncert
után, most a cívis városban adta elõ a
Hálás vagyok címû, közös albumukon
található énekeket. A krisztusi szeretetrõl
és az emberi hálaadás fontosságáról szóló
koncerten mintegy 120 fõ jelent meg. A
zenei programban közremûködött Simon
Márk trombitán, míg a Szentírásból vett
prózai összekötõszöveggel Hoffer Zoltán
szolgált.

A körzetbõl Hajdúhadház, Hajdúbö-
szörmény valamint a Debrecen-Józsai
gyülekezetbõl is többen részt vettek.

A befolyt adományokat a debreceni
gyülekezet a városban folytatott szociális
tevékenységére kívánja felhasználni.

Ez a boldog, zenés nap valóban bol-
dog örömben telt el a szolgálattevõk és a
hallgatók számára egyaránt.

Hoffer Zoltán

Evangelizációs hhírek
Pesterzsébetrõl

2004 novemberében két sorozatot indítot-
tunk Pesterzsébeten: Dániel könyvének
elemzése és tanulságai a 21. században,
és a Merre keressem? immár második
alkalommal közkívánatra, ill. az elõzõ
sorozatba késõbb bekapcsolódott vendé-
gek kérésére. Mindkét sorozaton 15–18
vendég volt ez ideig. Az elõzõ evange-
lizációs sorozat eredményeként 6 biblia-
tanulmányozónk van. A Merre keressem?
sorozatot Karancsi Ilona vezeti.

Bízunk benne, hogy az Úr megáldja
szolgálatunkat.

Karancsi Ilona

Egészségügyi EEXPO ÚÚjpesten

Január elejére Egészségügyi  EXPO-t
szerveztünk. Bár ez a szilveszter utáni
idõpont nem feltétlenül ígéretes, mégis
elmondhatjuk, hogy ilyenkor is érdemes
munkálkodni az emberekért, mert elég
szép számmal voltak látogatói a program-
nak. Az EXPO alatt kb. 25 vendég fordult
meg nálunk összesen.

Eddigi munkálkodásaink közül talán a
gyerekekkel való kezdeményezés volt a

leghatékonyabb, amely még az EXPO
szervezésében is megérzõdött. A gyer-
mekeknek szervezett vasárnapok, fõzõ-
klubok, kirándulások törték meg egy ki-
csit a jeget Káposztásmegyer lakótelepén. 

A vendégek általában nagyon elége-
dettek voltak az elõadásokkal, de a belé-
põben lezajlott kapcsolatépítõ, személyes
beszélgetésekkel is, amiket a kóstolók, a
mérések és segítõkész, barátságos testvé-
reink tettek lehetõvé.

Szinte mindenki kifejezte az igényét
az életmódklub további alkalmainak
megrendezésére is, nyilván azért, mert az
EXPO-n hallottak felkeltették a hallgatók
érdeklõdését.

Jó tapasztalatunk volt a helyi média
segítõkészsége. Az UTV valamint az
Újpest újság is támogatta a programot
ingyenes közvetítéssel, valamint cikk
közzétételével. Az UTV 25 perces össze-
foglalót készített rólunk, amit két alka-
lommal le is vetítettek a helyi TV-ben. Az
Újpest újság továbbá megjelentette az
életmódklub következõ két dátumát, szin-
tén ingyen. Ez a lehetõség várhatóan
továbbra is biztosítva lesz.

Az EXPO alatt nagyon komoly érdek-
lõdés volt egészségügyi könyveink iránt,
és néhány lelki témájú könyv is elkelt.

Február 3-án, csütörtökön indul az
életmódklub, amit nagyon várunk és re-
méljük, hogy valóban segítséget nyújtha-
tunk a helyi érdeklõdõknek az egészséges,
betegségeket megelõzõ életmód meg-
valósításában. MZs

Babázzunk eegyütt!

Keresztyén levelezõ (e-mail) fórum
kisgyermekes szülõknek és várandós
kismamáknak.

Kezdõ és gyakorló szülõk, várandós
kismamák ill. szakemberek (orvosok,
táplálkozási tanácsadók, lelki gondozók,
pedagógusok stb.) is jelentkezzenek a
következõ e-mail címre: Scur Katalin,
scurik@freestart.hu

A fórum témái: 
– Segítsük egymást tapasztalataink-

kal: gyermekünk hitre nevelésében, fej-
lõdésében, helyes táplálkozásának bizto-
sításában.

– Szakértõk bevonása.
– Mit, hol? Szabadidõ, csere-bere, ta-

lálkozók.
Gyermeknevelési örömeinket és ne-

hézségeinket közösen megbeszélhetjük a
fórumon.

Hirdetés

Ha eredményesen vezetsz 10–16 évesek-
bõl álló csoportot, kérünk, oszd meg
velünk a tapasztalataidat! Elérhetõsé-
günk: 06–30/516–4026, vagy bfanett@
vnet.hu

Barna Ibolya, 
Hódmezõvásárhelyi Gyülekezet

R ö v i d e n

Boldog, zzenés nnap

A ddélutáni pprogram éénekes 
és zzenei eelõadói ((balról jjobbra): 
Simon MMárk, SSimon TTibor éés PPapp LLászló
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AZ ÖKUMENIZMUS
JÖVÕJE

A Fejér Megyei Hírlap körkérdést intézett
négy felekezet (katolikus, evangélikus,
baptista, református) lelkészeihez, amely-
ben a címben felvetett témában vártak
kifejtést az alábbi kérdésekre: 

1. Ön hogyan látja, az ökumenizmus
milyen mértékben érte el a célját?…

2. Milyen jövõje lehet annak, hogy
felszámolják a kereszténység megosz-
tottságát?…

3. Vannak-e elképzelései arra, hogy az
egyes egyházak közötti különbségeket
tovább csökkentsék, esetleg összemossák?

A válaszok közül dr. Mészáros Kál-
mán, baptista lelkész magvas kifejtését
láttuk érdemesnek idézni.

1. A bibliai kinyilatkoztatáson keresztül
Isten egyetlen egységet teremtett Jézus
Krisztusban. Más személy, más név és
más „intézmény” nem adatott sem égen,
sem földön. Megváltónk önmagában
egyesítette mindazokat, akik benne hisz-
nek. Ezért nevezi már a Szentírás is az
egyházat Krisztus testének. Aki ebbe fel-
vétetik, ebbe belemerül, vagyis Krisztus-
ba, az eggyé válik õvele, de eggyé válik

mindazokkal, akik csak Krisztus testének
tagjai. Valaki tehát vagy tagja Krisztus
testének, vagy nem. Aki tagja, az egység-
ben van minden más hívõvel. Aki pedig
nem tagja, az egyetlen módon léphet egy-
ségre a többiekkel: a megtérés és újjászü-
letés által. Nincs más út.

2. Az egységre nem törekedni kell,
hanem elhinni, és e szerint a meggyõzõ-
dés szerint élni. Az egységtörekvés hamis
képzetet kelthet, mintha mi bármit is hoz-
zátehetnénk Krisztus megváltó mûvéhez.
Tévelygésbe is sodorhat, mintha Krisztus
szellemi átalakító munkáját pótolni lehet-
ne keresztyén, vallásos és hitbeli gyakor-
latokkal, mintha jó szándékú egyezteté-
seink és igyekezetünk spirituális valósá-
got lenne képes teremteni. A Szentlélek
ott fúj, ahol akar. Sok-sok emberi össze-
fogás szelet tud támasztani, vihart tud
kavarni, de a Szentlelket nem idézheti
meg. Õ szabadon végzi munkáját azokban
és azokon keresztül, akiket betöltött.
Ebbõl az következik, hogy az egységre
való törekvés legtöbbször inkább akadá-
lyozhatja, vagy teljesen megronthatja a
hívõ egység megélését. A bibliai korban is
már megfigyelhetõ, hogy amikor Krisztus
mellett vagy helyett bármi mást hangsú-
lyoztak az egység kérdésében, eretnek-
séghez és a hittõl való szakadáshoz
vezetett.

3. Az egyházak közötti lelki egység
rombolója tud lenni, ha megtéretlen ve-
zetõk, papok és hívek munkálkodnak
rajta. De az is, mikor a hatalom, a befo-

lyásszerzés, a hagyományok érvényesíté-
sének-, a kizárólagos lelkiségi módok
mérge uralkodik el a különbözõ feleke-
zetû keresztyének egymáshoz való viszo-
nyában. A gyermekkeresztelések, az
esketések, a temetések, a diakóniai szol-
gálat, az evangelizáció is megmérgezõdik
sokszor a megtéretlen emberi szándékok
miatt. Krisztus népét nem a dogmák, nem
az eltérõ liturgia, nem a különbözõ egy-
házi hagyomány választja szét, hanem
vagy a megtéretlenség, a lelki halál, vagy
pedig a felekezeti gõg, a felekezeti szûk-
keblûség, egyszóval a lelki haldoklás. A
keresztyén egységrõl sok üres frázist és
demagógiát hallottunk már mindannyian.
Akik Krisztusban vannak, azokat ezek a
szólamok sosem ingatták meg az egység-
ben való hitükben, és sosem ezektõl vár-
ták az egység megélését. Mert az egység
megéléséhez elsõsorban nem a közös te-
vékenységek és programok vezetnek el,
hanem az, ha az egyház megtér Urához,
mert ekkor megtér testvéreihez is. Attól
kezdve saját felelõsségének látja a hívõ a
testvérgyülekezetek terheinek hordozását,
örömeiben és bánataiban való osztozást, a
hittestvérekért való imádkozást, mert
tudja, az egység már létezik. A hívõknek
ezt merniük kell hinni. Akkor meglátszik
az, amit egyébként csak mutatnának: az
egység.

J. Mezõ Éva, 
Fejér Megyei Hírlap, 

2005. január 15.

L a p s z e m l e

Az ABC televíziós társaság (USA) Robert
Halmi tv-producer vezetésével a Tíz-
parancsolat megfilmesítésére készül. A
tervek szerint egy négyórás, rövid részek-
bõl álló televíziós sorozat keretében dol-
gozzák fel Mózes klasszikus bibliai tör-
ténetének a törvényadáshoz kapcsolódó
részét. 

Halmi mindjárt az elején kijelentette,
hogy nem Cecil B. DeMille 1956-os film-
jét (amelynek fõszreplõje, a Mózest ala-
kító híres Charlton Heston volt) akarják
újrafeldolgozni, hanem a valóságos bibli-
ai és történelmi kutatások figyelembevé-
telével szeretnének hû képet adni arról, mi
is történt Mózes és izrael egyiptomi ki-
vonulása és a Sínai-hegyi törvényadás
között, ahol Isten leszállt, hogy átadja a
Tízparancsolatot Mózesnek.

„Érzésem szerint, bár az elsõ írott
törvényi rendelkezés a Tízparancsolat,
amely az emberiségnek adatott az erkölcs

és a rend fenntartására, mi egyszerûen fit-
tyet hányunk rá” – nyilatkozta Halmi.
„Ezért arra gondoltam, itt az ideje, hogy a
fiatalok számára újra bemutassuk, hiszen
nekik is ismerniük kell a történetet, hogy
rájöjjenek annak fontosságára és levonják
a következtetéseket belõle.”

A költségvetés elõreláthatólag kb. 20
millió dollárra rúg majd, és hogy a fia-
talok is szívesen megnézzék a produkciót,
sok látványos elemmel töltik meg a fil-
met. 

„Nem vagyok prédikátor, így csak
remélhetem, hogy a szórakoztatás bizo-
nyos erkölcsi tanítással – ahogy ezt
mindig is tettem – és a speciális hatások
gazdag választékával megragadja az
emberek figyelmét, és a Tízparancsolat
elolvasására ösztönzi majd õket.”

Mivel a film készítõi azon vannak,
hogy a történeteket a lehetõ leghitele-
sebben adják vissza, remélik, hogy sikerül

a Vörös-terger melletti Jordániában for-
gatni a jeleneteket. 

Jelenleg egy másik kisfilmekbõl álló,
mintegy tízórás sorozat is készül az FX
kábeltelevízióban a Tízparancsolatról (az
alkotás egyik producere a nálunk is ismert
George Clooney), amely viszont modern
feldolgozása és alkalmazása a törvények-
nek a mai amerikaiak számára.

LOS ANGELES, California, 
Hollywood Reporter alapján készítette:

Gyetvai Gellért

K i t e k i n t õ
A TÍZPARANCSOLAT MEGFILMESÍTÉSE

„...az elsõ írott
törvényi rendelkezés 

a Tízparancsolat, 
amely az emberiségnek

adatott az erkölcs 
és a rend fenntartására,

mi egyszerûen fittyet
hányunk rá” 

(Robert Halmi)



A MMagyar UUnió tterületén aaz aalábbi
kiemelt pprogramok kkerülnek 
megrendezésre aa kközeljövõben:

Hitéleti Konferencia Székesfe-
hérváron – 2005. március 5.

Képviselõgyûlés Budapesten –
2005. március 6.

Adventista félóra a Kossuth
Rádióban 2005. március 11-én, majd
április 15-én 13:30-tól 14:00-ig.

2005. március 12-én adomány-
gyûjtés az AWR [Adventista Világrádió]
javára.

Február második felében jelenik meg az
Élet és Egészség Kiadó gondozásában
Mihalec Gábor, Lélek-ápolás címû köny-
ve. A könyv 128 oldalon színes képekkel
és tesztlapokkal illusztrálva és kiegészít-
ve, hiánypótló kiadványként lát napvilá-
got. Alcíme: A leggyakoribb pszichés
megbetegedések felismerése, kezelése és
megelõzése dióhéjban, jól tükrözi a könyv
mondanivalóját. 

Igényes írásmód, változatos példák
sokasága, a tudományoskodás kerülése
mind olyan arculatot kölcsönöz a könyv-
nek, amely méltán számít népszerûségre. 

Azonban, ha feltenné valaki a kérdést,
hogy mi az az egy dolog, ami miatt külö-
nös figyelmet érdemel, akkor nem kellene
sokat gondolkodni ahhoz, hogy kimond-
juk: a könyv egyik leglényegsebb értéke,
hogy feldolgozza a pszichológia kevesek
által ismert és értett területének lényegét,
az egyház okozta neurózisokat (ekklézio-
gén neurózisok).

A pszichológiának ugyanis van egy
területe, amely olyan lelki bajokkal fog-
lalkozik, amelyeket az egyházi élet, elvá-
rások, hamis vagy valós képzetek, vagyis
az egyházi lét válthat ki. A lélekbúvár-
kodás tudománya szerint ezek kialakulása
elsõdlegesen a kisegyházakban jellemzõ.
Eredete pedig gyakran a valóságtól mesz-

sze esõ istenkép, amely ahelyett, hogy
megelégítene, megnyomorítja az életet. A
könyv külön fejezetet szentel az istenkép
helyes és helytelen voltának. 

Miért van szükség ilyen könyvre?
Nálunk vajon van ekkléziogén neurózis-
ban szenvedõ ember? Hogyan ismer-
hetem fel, hogy én esetleg beteg vagyok?
– Sokáig folytathatnám a kérdések sorát,
de megválaszolni itt, a lap hasábjain nem
lenne rá mód. A könyv viszont kielégítõ,
de legalábbis a legtöbb esetben kielégítõ
válaszokat ad. 

A színes képek sokasága, a modern
tipográfia, a tárgyalás életszerûsége és
tapasztalatisága megragadják az olvasót.
Hogy pedig ne csak olvasmány legyen,
minden fejezet végén tesztlapokon mér-
hetem le a saját egészségemet, amely nem
csak a felismerésben, de gyakran a gyó-
gyulásban is segít. 

Az igényes kiadvány nem csak
olvasásra, de ajándékozásra is kitûnõen
alkalmas. 

Gyetvai Gellért
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Az év elsõ hónapjai az adóbevallások,
adóigazolások elkészítésének és az 1 %
felajánlásának az ideje, amikor lehetõsé-
günk van arra, hogy a tavalyi évi jöve-
delmünk bevallása során rendelkezzünk
személyi jövedelemadónk kétszer 1 %-
áról. 

Az egy évvel ezelõtti felhívás hatá-
sára kb. 100 fõvel emelkedett a felajánlók
száma, ami egyházunk számára egymillió
forint plusz bevételt eredményezett a fela-

jánlások kiegészítése miatt. Ezúton sze-
retnénk minden érintettnek megköszönni,
hogy segítette az egyházunk társadalom-
ért végzett szolgálatát. 

Ebben az évben is mindenkit arra
szeretnénk buzdítani, hogy egyházunk és
az ADRA javára rendelkezzen adója 1–1
%-áról. Minden felajánlás számít, mert
függetlenül az összegtõl (akár 1 forintról
van is szó), az állam minden összeget
10.000 forinttal kiegészít!

A szükséges adatok:

HETEDNAPI ADVENTISTA EGYHÁZ
Technikai szám: 0248

ADRA–HUNGARY ALAPÍTVÁNY
Adószám: 19661414 – 1 – 42

Ne felejtsük el, hogy a borítékra,
amelybe a rendelkezõ nyilatkozatot he-
lyezzük, rá kell írni a felajánló 

– nevét
– lakcímét
– adóazonosító jelét
NAGYON FONTOS, hogy a boríté-

kot a leragasztásnál saját kezûleg alá kell
írni. 

Köszönjük!

Fenyvesi Péter, uniópénztáros

Felhívás!

Programajánló

Könyvajánló

Ezúton hívjuk fel minden kedves Olvasónk figyelmét,
hogy a Magyar Unió péceli központjának 

és az Adventista Teológiai Fõiskolának 
a telefonszámai megváltoztak. 

A különbözõ egységek hívószámai a következõk:

Unióközpont: Fõiskola:

28/547–360 (titkárság) 28/547–295 (tanulmányi hivatal)
28/547–361 (elnök) 28/547–296 (igazgató)
28/452–229 (fax) 28/547–285 (fax)
28/455–254 (REK – stúdió) 28/547–286 (gondnok, kollégium)


